

# Новый поворот



Уважаемые работники  
Асбестовского Ремонтно-Машиностроительного завода,  
поздравляю ваш коллектив  
с профессиональным праздником!

Машиностроение по праву считается базовой отраслью экономики. Существующее уже более 200 лет, оно и сегодня занимает лидирующие позиции в промышленном производстве. Неслучайно с началом разработки Баженовского месторождения 125 лет назад появилась необходимость в ремонте инструмента и оборудования. Построенные в 1910 году на Вознесенском прииске механические мастерские имели кузницу и вагранку. Самостоятельным предприятием Асбормонтный завод стал в 1936 году. Но все грандиозные планы развития перечеркнула война. В конце 1941 года завод начал выпускать военную продукцию.

В музее боевой и трудовой славы предприятия хранятся реквизиты сурогового времени. Красное знамя Государственного Комитета Обороны СССР передано заводскому коллектиvu на вечное хранение - за то, что приближали Победу ударным трудом. Фронтовые комсомольские бригады в четыре - пять раз перекрывали нормы по выпуску снарядов для гвардейского миномета - знаменитой "катюши". В 1943 году в литейном цехе с установкой конвертора освоили плавку бесцементной стали. И корпуса бронетанковых снарядов, выпускавшихся Асбестовским РМЗ, отличались большой твердостью и сопротивлением износу - на поле боя они били без промаха.

В годы Великой Отечественной войны на завод поступило американское оборудование, доставшееся России по соглашению с союзниками. Импортные станки, пополнившие заводской парк, повысили статус предприятия и позволили помимо ремонта изготавливать нестандартизированное оборудование и запасные части для горно-обогатительного производства. Это был, несмотря на военную обстановку, реальный шаг к созданию Ново-механического завода.

В 1955 году при объединении двух производств появилось мощное предприятие - Ремонтно-механический завод треста "Союзасбест". С той поры пережито несколько серьезных реконструкций и модернизаций цехов и переделов, построены дополнительные корпуса, осваивалось производство новых видов продукции, совершенствовалась технология.

С развитием рыночных отношений новый статус обретает и завод. В 2010 году создано ООО "Асбестовский Ремонтно-Машиностроительный завод", как дочерняя структура ОАО "Ураласбест".

Время непростое, кризисное: работа в условиях рынка с высоким уровнем конкуренции диктует иные условия хозяйствования. Хотя комбинат по-прежнему является основным заказчиком и партнером завода, но на сегодняшний момент уже далеко не единственным. ООО "АРМЗ" значительно расширило географию сотрудничества - Магнитогорск и Качканар, Лебединский ГОК и Казах-МЫС.

Перспективные направления разрабатываются у завода и подразделений ОАО "Урал-



асбест", особенно по карьерной технике - экскаваторам, подвижному составу. Причем речь идет не о традиционных ремонтах узлов и агрегатов, а о модернизации техники, об изменении подходов к совершенствованию механизмов.

Завод обладает уникальным комплексом оборудования по производству и ремонту запасных частей и расходных материалов для тяжелой техники горно-обогатительного комплекса. Управленческая команда ставит перед коллективом задачу поиска путей и способов повышения конкурентных преимуществ ремонтных услуг и выпускаемой продукции. Новаторские идеи, рационализаторские предложения рабочих и инженеров нацелены на повышение производительности труда, экономию сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов.

Готовых рецептов в решении непростых проблем никто не приготовил - ставка делается на современные подходы, использование внутренних резервов, сохранение кадрового потенциала и привлечение специалистов, прошедших подготовку по новому формату. В жизнь внедряется идеология заводского единения - по средствам наставничества и подготовки молодого резерва.

Силен традициями заводской коллектив. Яркий тому пример - уверенная победа представителей АРМЗ в конкурсе профессионального мастерства, что был проведен в ОАО "Ураласбест" накануне Дня строителя в нынешнем юбилейном году. Лучшим токарем по праву признан В. В. Вольхин, среди электрогазосварщиков первое и третье места соответственно заняли О. В. Воробьев и А. Г. Ковалев - честь и хвала мастерам высокого класса.

В числе лидеров - профсоюзная организация завода. Совет ветеранов чтит представителей старшего поколения, не оставляя без заботы и внимания.

Дорогие заводчане, поздравляю всех с праздником! Желаю вашему коллективу успешной работы, новых моделей в производстве и развитии. Постоянного движения вперед и процветания.

Пусть удача сопутствует в делах. Крепкого всем здоровья, благополучия вам и вашим близким.

Юрий КОЗЛОВ,  
генеральный директор  
ОАО "Ураласбест",  
Почетный гражданин  
города Асбеста.